

出國報告（出國類別：考察）

中國廈門、泉州地區宗教文化、觀光等

服務機關：金門縣烈嶼鄉民代表會

姓名職稱：吳福全代表

考察地點：中國福建省廈門市、泉州市

出國期間：103年12月29日至12月31日

報告日期：104年1月5日

金門縣烈嶼鄉民代表會代表出國考察報告

考 察 人 員	吳福全代表	
考察地點/國家	中國廈門、泉州	
考 察 期 間	自 103 年 12 月 29 日起至 103 年 12 月 31 日止共計 3 天	
考察事由/目的	考察當地宗教文化、觀光等產業	
報 告 日 期	104 年 1 月 5 日	
本 文	考 察 紀 要	<p>第一天：103 年 12 月 29 日早上 9 時船班坐新金龍輪由金門前往廈門，首先考察重點是廈門市同安區的「同安孔廟」，被列入福建省文物保護單位，孔廟坐西北朝東南，前臨東溪，面積 6000 平方公尺，建築面積 1400 多平方公尺。</p> <p>第二天：103 年 12 月 30 日赴泉州前往考察兩個重點，第一景點為「天后宮」，位於南門天后路，主要祀奉媽祖，是台灣與中國建築規格最高，年代久遠的媽祖廟之一，第二景點是泉州市區「塗門商業步行街」，是泉州最熱鬧的街道商業區之一。</p> <p>第三天：103 年 12 月 31 日前往廈門「陳嘉庚紀念館」，位於廈門市集美區潯江岸旁，南面為嘉庚公園，佔地約 100000 平方公尺，建築面積 11000.5 平方公尺。結束考察後搭乘東方之星號返回金門水頭碼頭。</p>

<p>本文</p> <p>考察心得</p>		<p>一、來到「同安孔廟」，理所當然來此祭拜孔子，孔老夫子貴為至聖先師，提倡儒家思想，影響整個中華文化甚深。進入該區依序所見有戟門、祭台、大成殿，右前方有觀瀾亭、泮池和興賢育才坊的牌坊，西南側有蘇公祠和林公祠。主體建築大成殿為主要祭拜點。由於中國於文革期間有批鬥孔子思想，於當時各地孔廟及相關古物遺跡皆遭致極大破壞，擁護或倡論儒家思想者也會受到折磨被害，如今眼前尚存保留或修復再建的建物，想起來都是那麼的珍貴與不容易。</p> <p>二、次日行程於晌午抵達泉州，隨即參拜香火旺盛的泉州「天后宮」，溫陵為泉州舊稱，「溫陵媽祖」即是泉州天后宮媽祖，泉州天后宮與金門曾於 2011 年經由小三通模式來到金門進行宗教交流，於浯島進行巡安，更加深與金門的淵源，此時我便在廟內拈香乞求護佑並保佑人民並盼媽祖慈暉普照兩岸，增進人民情感。完成儀式後，徒步在市區街道，行至泉州市區「塗門商業步行街」，又叫“土門街”，因古時建造東西塔土石方而得名。塗門街位於泉州市區中心地帶，東起溫陵路西至中山路，全長 1005 米，是集商貿、旅遊、文化等為一體的繁榮地段。塗門街是泉州最有商機、最繁華的街道之一。</p> <p>三、「陳嘉庚紀念館」於 2008 年開館，陳嘉庚先生是企業家、慈善家、也是革命家，華僑領袖，他與東南亞的華僑為國民黨抗清革命、北伐、抗日大多數資金提供者。館內羅列陳先生個人生平事蹟簡史，以及工作生活用品等，供遊客緬懷。參訪考察完畢，循小三通返回金門。</p>
	<p>建議事項</p>	<p>無。</p>

